

## FOTO: Mensur Zahirović: Å vedska je dobra zemlja, ali Bosna mi je u srcu

15/09/2015 18:08 by Administrator

Kameleon: Za poÅetak reci nam neÅto o sebi... Mensur Zahirović: Volim da se bavim sportom, a muzika mi je dio Åivota. Dok sam bio mlađi radio sam kao DJ i svirao u nekim bendovima. Uvijek sam pun nekih ideja i pokuÅavam da ih realizujem. Isto tako volim da uÅim i usavrÅavam se u stvarima koje me interesuju. Volim druÅtvo i putovanja. PokuÅavam da vidim Åto viÅje svijeta, medutim Åovjek Åto viÅje putuje na kraju shvati da joÅi niÅta nije vidio. Volim avanture, ekstremne sportove i uÅivam u izazovima. Isto tako volim da radim, jer to me zadovoljava. Naravno oduvijek sam imao podrÅku svojih roditelja kojima sam beskrajno zahvalan. Već u svojoj 16 godini sam otvorio svoju prvu firmu koja je pravila web stranice, tako da sam u 21 godini otvorio firmu kompjutera i s tim sam radio sve do 26 godine. Od tada radim za IKEA. Uvijek sam volio da radim sa kompjuterima, pa su mi roditelji kupili moj prvi kompjuter već 1995. godine na otplatu, jer svi smo tada Åivjeli na socijali i to su bile velike pare za njih. Medutim, ja mislim da je to imalo veliki uticaj na moj Åivot i gdje sam danas. Kroz Åivot informatika mi je bila veliki interes. U slobodno vrijeme radio sam razliÅite projekte, web stranice i na kraju sam radio na projektima sa ljudima iz Åitavog svijeta.

Danas se neki od tih projekata koriste Åirom svijeta. Kameleon: Kada si napustio BiH i koji je razlog odlaska? Mensur Zahirović: Napustio sam Bosnu i Hercegovinu 23. maja 1993. godine i doÅiao u Å vedsku. NaÅalost, razlog je bio kao većini ljudi u BiH rat.

Kameleon: SeliÅ se u Å vedsku. ZaÅto baÅ ta zemlja? Mensur Zahirović: To morate da pitate moje roditelje, jer ja sam tada imao 10 godina. Moji roditelji su mislili ostati u Hrvatskoj i saÅekati da se rat zavrÅi, kako bi se vratili, ali to nije bilo moguće. U svom tom haosu sreli su neke komÅije kojima je pisala kÅerka iz Å vedske, kako se tamo humano ponaÅa prema izbjeglicama, tako da nas je put odveo za Å vedsku. Kameleon: Å ta bi izdvojio kao prednost Åivljenja u Å vedskoj? Mensur Zahirović: U Å vedskoj definitivno ima dosta prednosti. Socijalno ste zaÅtiÅeni, drÅava vam osigurava stan, Åikole su besplatne, zubari su besplatni za djecu do 21 godine. Ukoliko ne radite imate pravo na socijalnu pomoć do pronalaska posla itd. Jedna savremana i uređena zemlja jako malo birokratije. Ovdje svi imamo jedan matiÅni broj sa 10 cifri i bilo gdje da odemo, u poÅtu, opÅtinu, kod zubara, u bolnicu itd. samo se da taj broj i odmah se zna ko je osoba i viÅje nam niÅta ne treba. To je toliko jednostvano i ne razumijem zaÅto druge drÅave ovo ne prihvate. Sva birokratija nestaje na ovaj naÅin. Ovo je fantastiÅna zemlja! Ova zemlja dala mi je mogućnost da se Åikolujem i postignem uspjeh. Kao u svakoj zemlji ukoliko ÅeliÅ biti uspjeÅan onda moraÅ jako puno da radiÅ i u potpunosti se posvetiÅ svom poslu. To iziskuje i po 12 sati rada. NemaÅ vremena sresti bliske prijatelje i to moraÅ da planiraÅ po nekoliko dana unaprijed. Izlazak je samo vikendom, a ne kao kod nas, idemo na kafu ili kahvicu svaki dan i usput ÅeÅi nekog sresti ko Åe ti praviti druÅtvo. NaÅalost kada doÅem na odmor u BiH mnogi mi kaÅu, kako je nama koji smo otiÅli iz drÅave super, te da mi niÅta ne radimo, a lagodno Åivimo. To me jako boli, jer stvarnost je skroz drugaÅija. Dosta ljudi maÅta da doÅe ovamo, Åeli bolji Åivot i ja to u potpunosti razumijem, ali bitno je reÅi tim ljudima, da to nije samo doÅi ovamo. Ako imate fakultet u BiH to ovdje morate da opravdate, te morate ponovo da studirate. Morate da nauÅite jezik i to je dobro. Bitno je znati da socijalni Åivot nije ni blizu onoga u BiH. Isto tako bitno je da se uklopite u Å vedski sistem Åto prije da bi mogli napredovati. Kameleon: Ima li nostalgije prema rodnoj BiH, Åta ti najviÅje nedostaje i da li si ikad poÅelio vratiti se? Mensur Zahirović: Kako da ne! Bosna je u mome srcu i ja tu drÅavu jako puno volim. Mi imamo najljepÅu drÅavu na svijetu, samo naÅalost naÅ narod to dole ne vidi i ne zna da iskoristi. Mi bi komotno mogli da Åivimo u Bosni od turizma samo da se fino to organizuje. Nedostaje mi sve, ali najviÅje taj socijalni Åivot i spontani susreti. Imam divne uspomene iz djetinjstva. Moj mlađi brat, iako je rođen u Å vedskoj nije nimalo manji Bosanac u duÅi od mene.

# BLUSRCU.BA - Stranica za sve banjalučane sirom svijeta!

<http://blusrcu.ba>

Ide mojim putem, studira informatiku, ali ima drugačije poglede na život za razliku od mene. Definitivno bih se volio vratiti kada bi bilo mogućnosti. Ja sam navikao na jedan uređen sistem u kome sve funkcioniše. Kao što mi je jasno je situacija takva kakva jeste, jer BiH bi se mogla dovesti jako brzo u red i biti fantastično napredna država, samo da nije politička situacija kakva jeste. Kameleon: Koliko često posjećuješ BiH? Mensur Zahirović: Posjećujem minimum jednom godišnje, a ponekad se desi i 3-4 puta godišnje. Kameleon: Šta ti se baviš? Mensur Zahirović: Ja sam upravo počeo da radim, prije dvije sedmice kao Project Manager u Australiji gdje vodim projekat za izgradnju nove IKEA. Ovo je ogroman izazov i svaki detalj mora da bude planiran. Prije toga sam radio 8 godina u IKEA IT, koja je odgovorna za svu informatiku u IKEA. Zadnje 4 godine sam radio kao project manager gdje sam vodio različite projekte neke manje, a neke veće. Fino je raditi sa ljudima, voditi ljude i raditi kao jedan tim, jer jedino kao tim možete završiti nešto, a ne kao šef-radnici. Prije toga sam radio kao System Specialist u IKEA IT. Stvarno je jako interesantno, jer saradujete sa najvećim firmama na svijetu što se tiče informatike i njihovih produkata. Tu sam dosta naučio o informatici. IKEA je fantastična firma, koja se brine jako puno za svoje radnike a isto tako daje mogućnost da napredujete ako ste elite. Ja vjerujem da ćete dugo ostati ovdje i stvarno se elim zahvaliti IKEA za sve pružene prilike. Ponosam sam što radim ovdje. Pošto sam uvijek volio da radim sa web stranicama i informatikom, imam svoju firmu koja pravi web stranice, a isto tako pomaže drugim firmama. Ovo radim u svoje slobodno vrijeme. Samo trudom, radom i zadovoljstvom možete doći do uspjeha, a ne maštanjem. Kameleon: Pokretate li si jednog veoma zanimljivog portala. O kakvom portalu je riječ i odakle ideja za tim projektom? Mensur Zahirović: Da, pokretate li sam portala cmok.ba. To je stranica (dating stranica) za spajanje ljudi, bilo da žive na prostoru Balkana ili dijaspore i koji traže ljubav i žele da upoznaju nekoga. Cmok.ba već je otvoren godinu i po, i imamo preko 38.000 članova i članstvo je besplatno! Pošto mi koji živimo u dijaspori smo razbacani svugdje, a dosta nas želi da sretnu srodnu dušu, to je jako teško. Jedan dan mi je jedan prijatelj rekao kako mu je teško sresti curu i kako ne bi bila loša ideja da ima neka stranica gdje se ljudi mogu spajati. I tako je nastao cmok. Cmok.ba nije malen projekat. Trebalo mi je 4 godine da ga napravim i vjerovali ili ne dosta sunanih dana i vikenda, dok su se drugi kupali u bazenima ja sam proveo dane i noći kodiranjem i dizajniranjem stranice. Napisano je preko 220.000 linija koda što je ogromno, i zahvaljujući jednoj djevojci iz Austrije koja je vjerovala u to što ja radim i koja je radila sa mnom tako da smo mi zajedno sve radili od marketinga, kodiranja, dizajniranja, SEO itd. nastao je cmok.ba Baš sam gledao jednu vedsku stranicu koja je veličine kao cmok.ba oni imaju 25 zaposlenih radnika, a ovo sam sve ja napravio uz pomoć te djevojke iz Austrije. Danas pravim novu verziju cmok.ba, gdje će biti neke fantastične funkcije koje još nemaju ni na jednoj dejting stranici i gdje ćemo spajati sve ljude sa prostora Balkana i dijaspore. Sjedio sam dva mjeseca i razmišljao kakve bi se funkcije mogle napraviti, ali mogu vam reći da će biti nešto fantastično što još niste vidjeli. Tako ako tražite ljubav vašeg života ili elite nekoga da upoznate, bilo sa prostora Balkana ili dijaspore dobrodošli na cmok.ba. Članstvo je besplatno.

Kameleon: Poruka mladim ljudima? Mensur Zahirović: Nemojte ovisiti o nekome drugome i nemojte čekati da vam posao dođe sam. Uzmite sami inicijativu da promijenite vašu situaciju. Ako vam neko govori da se ne možete nešto napraviti onda dokažite sami sebi da to možete. Moj prvi posao u vedskoj je bio da kopam zemlju za cvijeće po 14 sati dnevno, pa prodavanje pizza i raznošenje. Išao sam u gimnaziju, a radio subotu i nedjelju po 13 sati u jednoj fabrici i sve tako osam mjeseci do završetka škole. Radio za CNC mašinama, studirao, a subotom svirao kao DJ itd... elim reći da se ne možete odmah doći do napretka, ali bitno je poći. Ja vjerujem da je budućnost u informatici i kompjuterima, jer gledam dokle je vedska došla sa tim i koliko su svi postali ovisni o tome. Moj savjet je da sami uložite vremena u nešto ili neki projekat. Naučite se programirati, jer tu možete sebi platu da zaradite, pa čak i od kuće da radite. Jezik za programiranje je svugdje isti, a programeri su jako traženi. A to bi firme iz vedske išle u Indiju i dovodile programere ako mogu to uraditi iz BiH koja je u Evropi, ima jako kvalitetne i školovane ljude. Učite Javu, PHP/NET, MySQL, Javascript, SEO itd. Pogodi me kada kod nas u BiH kažu da nema posla. Posla i te kako možete biti uz malo truda i rada. Bolje je sjesti sat vremena i pokušati nešto novo naučiti nego izaći u grad i ispijati kafe. Sve se može uz

# BLUSRCU.BA - Stranica za sve banjalucane sirom svijeta!

<http://blusrcu.ba>

---

volju i malo interesa. Sve najbolje vam Å...Â¼elim, jer volim kada naÅi narod napreduje, a automatski i Bosna i Hercegovina.

Izvor vijesti: kameleon.ba